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Érzik már mungóék a 
sáfrányillatot.

Makó, szeptember 4.
Ugylátszik, Tiszáék valami rossz 

illatot szimatolnak Bécs feló!. Addig 
festetették a falra - Andrássy 
Gyulát, hogy most, amikor már 
bizonyossá let!, hogy szeptember 
hó 14 én megjelenik a színen, & 
pártjával együtt, végképpen meg­
riadtak. tőle. Félnek, hogy hama­
rosan kiemeli őket a nyeregből. 
Módokról goudoskodnak tehát, 
hogy mentői tovább maradhassanak 
a helyükön, amely puha is, meleg 
is, mindenképpen kívánatos.

Bölcsen tudják, hogy az udvar 
csak szükséges rossznak tartja 
őkel; és mindjárt megk pjúk az 
útlevelet, mihelyt nem lesz többé 
szükség rájuk. Mert a külpolitika 
kezelésében nagyon zilált állapotok 
vannak ; hiába fitogtatják a gene­
rálisok a rengeteg hadsereget, 
senki se hederit rá, jól tudván, 
hogy agyaglábon [álló kolosszus 
az olyan nagyhatalom, amelynek 
belső viszonyai fenekestől fői van­
nak fordulva. Annak okáért a fel­
sőbb intézőkőrőkben immár győ 
keret xert az a sztikségérzet, hogy 
az országban helyre kell állítani a 
rendelés le kell csillapítani a belső 
viszályt; ami esek úgy lehetséges, 
ha Tiszáékat szépen elraktározzák 
abba a skatulyába, ahonnét elő­
szedték őket.

De, persze, előbb teljesitenök 
kell a magukra vállalt föladatokat: 
szállitaniok kell mindent, ami még 
szállítani való. Szállitaniok kell 
az ujebb katonai létszámemelést 
és azt a sok waggonra való ezres­
bankót, amit a generálisok még 
sarcképpen kivetettek az országra. 
Amint ezt a főladatot befejezték, 
belátható időben nem lesz többé 
szükség rájuk: a mór megtette 
kötelességét, a mór mehet. Aztán 
jön a kiengesztelő és békéltető 
politika, Andrássyék firmája alatt. 
Tisza tisztában van ezzel és ha 
már Andrássy a nyakára jön, leg- 
elább iparkodik mentői messzebbre 
kitolni azt a pillanatot, amikor 
megküldik neki a selyemzsinórt 
Bécsböl.

Eddig úgy volt, hogy az újabb 
katonai létszámemelés és az újabb 

százmilliók szállítása megtörténik 
még ezen az őszön. De aztán 
eszébe jutott Tiszának, hogyha a 
halál ellen nincs is orvosság, de 
az élet fonalát ideig-óráig meg­
hosszabbítani mégis csak lehet.

Halasztást kért tehát az utolsó 
szállítmány liferálására, — tavaszig 
azzal érvelvén, hogy egy kicsit 
pihenni kell hagyni az országot, 
mert a folytonos operációkat és 
érvágásokat megsokalja a birka- 
természetű türelmes magyar nép is.

A generálisok pedig jó embe­
rek, örömest tesznek szívességet

az olyan pontos szállítónak, mint 
Tisza, föltéve, hogy nem kockáz­
tatok vele semmit. S jól fonto­
lóra vévén a dolgot, rájöttek, 
hogy a halasztás semmi kocká­
zattal sem jár, mert akár most 
szavazzák meg az uj létszámeme­
lést, akár kora tavasszal, a soro­
zás igy is úgyis csak áprilisban 
lesz, a fődolog pedig csak az, 
hogy a sorozáskor már a föl­
emelt létszámot szolgáltassák be,
A mungók szolgálatkészségére 
pedig föltétlenül számithalnak, mert 
ezek a derék szegődményesek 
pontosan engedelmeskednek mind 
addig, amíg a vájulól el nem ve­
rik őket.

így megkapta Tisza a halasz­
tást s ezzel megkapta a mungó- 
rendszer éleibizlositását is tavasz­
ig. Addig tehát fegyverkezhet­
nek Andrássyék, hullhat a meny­
kő a magas égből, a mungók itt 
maradnak a nyakunkon. Ezzel a 
bajjal b zony ‘számolnunk kell. 
Csak. az a tudat szolgáltat vigasz- j 
talásunkra, hogy : „nincs olyan 
hosszú dolog, aminek vége ne 
lenne.“ S a vég közeliétől bizo­
nyítja, hogy mungóék is érzik a 
sáfrány illatot és elkotródásuk 
pillanatát immár mesterségesen, 
és halaszfáskérésekkel tologatják 
odább. Az országnak ugyan egy 
óra is sok ebből a zsebrák ura­
lomból, dehát Bathu kháa tatár­
jai két esztendeig ültek nyakun­
kon, mégis kihevertük azt is.

A hosszú miniszter-
tanács titkai.

Nem tárgyaltak fontos ügyeket.
A tegnapi hosszú minisztertanács 

meglehetős szokatlan, mert nálunk 
nem igen tartanak a miniszteri 
tanácskozások egész napon át. 
Úgy látszik a nyáron nagyon sok 
és fontos ügy gyűlt egybe és eze­
ket kellett alaposan fontolóra venni.

A hosszú tanácskozásról egy 
abban résztvett miniszter a követ­
kezőket mondotta:

- A nyári szünetben felhal­
mozódott ügyeket kellett sokáig 
tárgyalni. Kizárólag adminisztra­
tív ügyekkel foglalkoztunk. Kor­
mányintézkedések, kinevezések 
és különböző egyéb elhatározá­
sok. Elvi vagy politikai kérdé­
seket nem tárgyaltunk. A horvát 
ügyek tárgyalását is el kellett 
halasztani, mert meg kell várni 
Skerlecz királyi biztos felépülé­
sét, mielőtt a kormány ebben a 
fontos kérdésben dönt. Katonai 
dolgokról egyáltalában nem be­
széltünk.

Végre kisül, hogy reggeltől estig 
épp a legfontosabb ügyek nem ke­
rültek szóba.;

Mi legyen a fiamból?
Időszerű elmélkedés.

Minden szü'ő, akinek fiúgyer­
meke a negyedik elemit elvégezte, 
nagy dilemmában van ez idő sze­
rint, nem tudja e'dőnteni, milyen 
iskolába írassa a fiát? A polgári 
iskolába, a gimnáziumba, a reál­
iskolába, a felsőipsriskolába stb.

íme a megoldás:
A kakpos azt mondja, hogy az 

ipar most pang és viszi a fiát a 
gimnáziumba, az ügyvéd azt ér­
veli, hogy ma holnap több lesz az 
eszkimó, mint a fóka és a reális­
kolába Íratja a gyereket, a mér­
nök azon kesereg, hogy nincs 
pénz, az emberek nem építenek 
és siet a fiúval a kereskedelmi is­
kolába, a nagykereskedő azt pa­
naszolja, hogy a kereskedelmet a 
háború tönkretette és a felsőipar­
iskolába megy a gyermekével.

Tehát az iparos fiából ügyvéd 
lesz, az ügyvédéből építész, a 
mérnökéből esetleg főkönyvelő, a 
kereskedő fiából pedig lakatos­
mester.

Vagyis a kalapos nem fog ügy­
védet tartani. Ott van a fia, aki 
ügyes bajos dolgában neki taná­
csot fog adni, az ügyvéd, ha épít­
tetni akar, a terveket a fiával ké­
szítteti el, a mérnök irodája köny­
veinek vezetését a fia fogja vé­
gezni és végül a nagykereskedő­
nek a fia lesz a házi lakatosa, a 
ki állandóan gondoskodni fog az 
üzleti vasredőnyök és az ajtózárak 1 
jókarban tartásáról.

Viszont a kalapos ügyvéd fia a 
teljesített munkálatokért a szüksé­
ges kalapokat ingyen kapja, az 
ügyvéd mérnök fia pőréit díjmen­
tesen az édesapja fogja vinni, a 
mérnök a fia könyvelési munká­
latokért, ha valaha építtetni fog, 
nem kell költséget ffzetni és a 
kereskedő lakatos fia a háztartás­
ban szükséges fűszerárut ajándék­
ba kapja.

Veszedelemben
Magyarország,

Terjed a kolera.
A balkáni háború után most 

egy újabb veszedelem pusztít. Ez 
a fekete rém: a kolera.

A legnagyobb veszedelem ez- 
időszerint Románia felül fenyeget. 
Ezen ország vértelen háborusike- 
rének diadalmámorába hirtelen le­
csapott a kolera, amely már ed­
dig is nagy pusztítást vitt - véghez. 
Bukarestben ötezer katona bete­
gedett meg ázsiai kolerában.

A rettenetes járvány már Ma­
gyarországon is pusztít. A tartalé­

kos katonák, akik délről tértek 
vissza, hurcolják szét a járványt 
az ország különböző helyeire.

A helyzet nagyon veszedelmes. 
Mindenfelől érkeznek jelenlések, 
amelyek feltétlen aggodalomra ad­
nak okot. Ezideig hat áldozala 
van a járványnak Magyarorszá­
gon.

Az Ugccsa és Bereg megyékbe 
visszaíérő tartalékos katonák ma­
gukkal hozták a kolei-^jbacillusait. 
Már is több koleragyan megbe­
tegedés történt és bár k*» hatósá­
gok mindent megtesznek a továb­
bi terjedés meggátlására, a nép 
nemtörődömsége meghiúsítja az 
óvintézkedéseket. Az ugocsame- 
gyei Veresmarthfakóbükkön teg­
nap hirtelen meghalt Kedik János 
földesdazda. A bakteriológiai \izs- 
gálat ázsiai kolerát állapított 
meg.

Munkács környékén ezeideig 
buszán betegedtek meg kolera- 
gyanús lünetek között. Ma reg­
gelre négyen meghaltak közülük. 
Temesvár környékén a hatóság 
erélyes közbelépése folytán sike­
rült egyelőre a vészt elfojtani. El­
lenben Szeméremmegyében több 
koleramegbetegedés történt, me­
lyek közül három halállal végző­
dött.

Titokzatos öngyilkosság 
Csanátialbertin.

Szivenlötte magát egy fiatal­
ember.

Csanádalberti lakosságát titok­
zatos öngyilkosság tartja izgalom­
ban. Egy 27 éves fiatal házas teg­
nap délután szivenlötte magát s 
nyomban meghalt. Az öngyilkos 
fiatal házas embernek hozzátartozói. 
állítása szerint semmi oka sem 
volt arra, hogy elpusztítsa magát. 
Öngyilkosságának sötét titkát ma­
gával vitte a boldogtalan fiatalem­
ber oda, ahová oly nagyon vá­
gyott, a sírba. A titokzatos öngyil­
kosságról tudósításunk kővetkező:

Jómódú szülők gyermeke volt 
Csanádatbertin Matai Győrgy.'Háza, 
földje, sok szép jószága volt. Gond­
talanul élhetett. Mégis alig-alig 
látták a fiatalembert jókedvűen. 
Magába zárkozott, mogorva ember 
volt. Legkedvesebb szórakozása az 
volt, ha fegyverét vállára kapta s 
bebarangolta a széles határt.

Szülei és felesége aggodalommal 
látták fiuk ezen magában zárkó­
zott természetét. Szerették volna 
ha mulatósabb lett volna, küldték 
is szórakozni, de nem igen ment. 
Továbbra is magába zárkózott ma­
radt.

Tegnap délután megint vállára 
kapta fegyverét s kiment a tanyára. 
Szülei marasztalták, tmde a legény 
csak elment. Úgy estefelé vetődött 
haza. Otthon nem szólt senkinek.
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Bement a szobába. Szülei és fele­
sége azt hitték, hogy valamit keres. 
Á nde a másik pi lanatbaa halai 
más dördülés hallatszott a szobá­
ból.

A szülők rosszat sejtve berohan­
tak a szobába. Vérfagyasztó lát­
vány tárult eléjök. Ott hevert a 
földön vérében fetrengve fiuk, mel­
lette vadászfegyvere, mely még 
füstölgőt!. A szerencsétlen szülők 
kétségbeesett jajkiáltással vetették 
magukat fiukra. Segíteni azonban 
nem tudtak rajta. A fiatalember 
halott volt. A szivének irányzott 
lövés úgyszólván egy szempillantás 
alatt megölte.

Levél vagy más Írás nem ma­
radt hátra s Így még csak nem is 
sejtik mi vihette a boldogtalan 
fiatal embert erre a végzetei cse- 
lekedetre.j Az öngyi kost felbon­
colják s ma fogják eltemetni.

NAPI HÍREK
STájéínzmtő.

Naptáriksptember 5 Péntek Röm 
kitti. Eőrincz Protestáns Lőrincz 
G ír. kath. Augusztus 14 Map kél 4 óra- 
31 perckor, nyugszik 7 óra 40 perei­
kor.

Időjósl&s. A budapesti meteoroló­
giai jelentőse szerint a következő 
időjárás várható: Az időjárásban lé­
nyeges változás nem várható. Sür- 
gönyprognózis : Változás nem vár­
ható. Dőlibőmérséklet; 23'8 C,

Megkezdődött Makón a tanítás
Ma újból megkezdődött s tanítás 

Makó váiosának csaknem összes 
iskoláiban. A kora reggeli órákban 
a gimnázium növendékei hosszú 
sorokban vonullak kiki a saját fe- 
•eiezete templomába. Istendicséret- 
tel kezdendő az uj tanévet. Ezzel 
aztán megkezdődött vagy folytató­
dik a reménység útja. A jó Isten 
a megmondhatója, minden szülő 
meghatott leikének mennyi sóhaj­
tását, mennyi fohászát, mennyi szép 
reménységét s az ábrándoknak és 
álmoknak mennyi színes virágbok­
rétáját viszik magukkal a kis diá­
kok első iskolai utjokra. Mindmeg­
annyi egy felemelő s végtelenül 
jóleső gondolatot hordoz benső vi­
lágában. Hatna nagy ember, jeles 
ember, kiváló ember lesz la gyer­
mekéből, aki főiemelkedik a kö­
zönséges sorból s fényt, dicsőséget, 
vagyont hoz a családjára, vagy a 

* meglevőt fokozza! Gyönyörű föl­
adat az iskola feladata. Szép és re 
mes ideálokat plántál a gyermex 
fogékony leikébe s becses hasznos, 
tisztességes és értékes, munkás 
életre neveli, szoktatja az uj meg 
uj nemzedékeket, ilyenformán az 
iskola nemcsak szolgálja, hanem 
irányítja is az életnek nemesebb 
tartalmát. Mert az élet sokat ront 
ugyan az iskolán, de az iskola, ha 
megfelel nagyszerű hivatásának, 
sokat javíthat az életen: megedzi 
a lelket, élesíti az értelmet, neme­
síti a szivet s ezáltal eszközöket 
ád a létért való küzdelemhez és 
biztosit szempontokat, amelyek 
szükségesek ahhoz, hogy az em­
ber az Igazság és Hamisság örökös 
harcában fölismerje, hogy becsüle­
tes lélekkel melyik félhez kell csat­
lakoznia.

- Tanácsülés A városi tanács 
ma délelőtt tartotta rendes heti 
ülését Galambos Ignác dr. polgár- 
mester elnöklete alatt.

- Polgármesterek kongresszusa. 
Szeptember 29-én és a rákövet­
kező napokon Nagyváradon or­

szágos kongresszusra gyűlnek 
össze a magyar városok polgár- 
mesterei. A kongresszus tárgyso­
rozatán szerepel a városok hitel­
ügye és a Tisza féle városi tör­
vény megvitatása s a földgáz kér­
désének a megvitatása. Makóváro- 
sát valószinüleg Galambos 
Ignác dr. polgármester fogja képvi­
selni a konvressz 'son.

- Uj erdőtörvény. Ghillány Imre 
báró földmivetésügyi miniszter az 
ősz során törvényjavaslatot ter­
jeszt a parlament elé az erdők 
ügyében: a javaslat törvényerőre 
emelésével az eddigi erdőtörvények 
mind hatályon kívül helyeztetnek. 
A reform megalkotásánál a mi­
niszter figyelembe veszi legutóbbi 
árvizkataszrófákban szerzett ide­
vágó tapasztalatokat is. Talán az 
uj törvény Makó leheteten erdővi 
szonyain is fog segíteni, mert bi­
zony a mai viszonyok melled Ma- 
kóvárosa szörnyű mód ráfizet 
erdeire, melyeket erdőnek alig lehet 
nevezni.

- A téglaagetés vállalatba adása.
A kép'úselőt'.'siüiet bizuitsá^ot Kül­
dött Ki abból a célból, hogy a 
városi téglagyár vállalatba adására 
vonatkozó feltételeket dolgozza ki 
és terjessze be. A bizottság a 
feltételeket elkészítette, s azzal 
mai ülésében foglalkozott a városi 
tanács. A tanács azt javasolja, 
hogy miután a jövő esztendőben 
a város nem fog téglát veretni, 
csupán az 1913. évb -n kivert tég­
láját éget'.eti ki, a kepvhelőtestület 
a téglagyár vállalatba adása iránt 
ne intézkedjék.

— A fürdőbérlő kérelme. A ma­
rosi fürdő benője Rankl János évi 
800 korcna bért fizet a városnak. 
Arra való tekintettel, hogy a rossz 
időjárás miatt az idén nagyon ke­
vesen vették igénybe a marosi köz­
fürdőt, kérelmet adott be a fürdő- 
bérlő a képviselő testülethez, hogy 
az ezávi bérösszeget engedje el. A 
tanács ma foglalkozott a kérelem­
mel s azt ajánlja a képviselőtestü­
letnek, hogy a bérösszeg felerészét, 
vagyis 400 koronát engedjen el.

— Baleset munkaközben. Szabó 
Zsigmond kerékgyártó műhelyében 
dolgozott Szabó János inas. A 
dolgát egy kissé elügyetlenkedte 
mert ahelyett, hogy a fát vágta 
volna, a kezebe vágott. Az inas 
sérülése su yos s hetekig tart míg 
meggyógyul.

- Újabb merénylet a sajtó el­
len. Az Országos Kossu'h Lajos 
part a politikai körök figyelmét 
egy hallatlan tőrvénycsnmpészésre 
hívta fel. A köztársasági párt el­
len hozott 1913: XXXIV. t. c. 4. 
§ ában a munkapárt az igazság­
ügyi bizotlság zárt tárgyalásán be­
lopott egy intézkedést, melyekkel 
az összes politikai sajtóperben el­
törölte az esküdtszéki eljárást. A 
becsempészett intézkedés egysze­
rűen kimondja, hogy a büntető­
törvény 173. szakaszaiban megje­
löli összes politikai sajtóperekben 
ezután a szakbiróságok fognak 
ítélni, Az esküdtszéki intézmények 
orv utón való tönkretétele óriási 
felháborodást keltett s megindult a 
mozgalom a kormány ez újabb gaz­
sága ellen.

— Bunda. A rendőrségnek van 
egy nagy bundája, amelyet a rend­
őrségi közegek a téli kiküldetések 
alkalmával szoktak használni. A 
bunda nagyon sokat lett használva, 
minek következtében finom jó szőr­
me bélése megkopott. A tanács most 
megbízta a gazdasági tanácsost, hogy 
a téli idő közeledtére való tekintet • 
tel a bundát javíttassa ki, mert csak 
úgy bunda a bunda, ha jó.

- A csavargó ha'ála. A nagy- 
bánhegyesi vasúti állomás melletti 
istállóban tegnap reggel emberi 
hullára találtak. A különös leletről 
azonnal jelentést tettek az állomás­
főnőknek és a csendőröknek, akik 
óvómban megindították a vizsgá­
latot és a nyomozást, melynek 
során kiderült, hogy *z illető Král 
Pál 58 éves csavargó, ki egész 
életét csavargással töltötte. Nyug 
hatatlan vére űzte, hajszolta faluró 1- 
falura. Egész élete Így telt el, 
mig aztán tegnap utolérte a halál 
a nagybánhegyesi vasútállomás is­
tállójában, ahova éjszakára meg­
húzódott. A sok csavargásnak 
most már aztán végeszakadt. Pi­
hen a vén csavargó, nem rójja 
tovább az országutat mely hazája 
volt. S hogy halálában is követ­
kezetes maradjon életéhez a temető 
árkában az országút mellett temet­
ték el a ven csavargót.

- Gyújtogató gyermekek. Csa- 
nádmegye tőbo községében tűz 
pusztított a napokban. A tüzet a 
kis gyermekek okozták, kik szülői 
gondatlanságból kifolyólag teljesen 
felügyelet nélkül maradva tűzzel 
játszadoztak. Nígy kárt okoztak a 
kis gyujtogatók szüleiknek, de jó 
szerencse, hogy a gyújtogatót ma­
guk áldozatul nem estek s oda 
nem égtek. Az első ilyen tűz Kis- 
iratoson pusztított, ahol Sirkó Já­
nos 8 éves Rózái leánya főzőcskét 
játszott a kazal tövében. Persze 
a főzőcske vége az lett, hogy a 
kazal leégett. A másik eset Kutiá- 
gotán történt, ahol Balázs Tamás 
3 és 4 éve? két unokája tököt sü­
töttek. A kis gyerekek a legalkal­
masabb helynek szintén a kazal tö­
vét tartották. Itt is több száz ko­
rona értékű szalma pusztult el s 
különös véletlen, hogy a ház és a 
gyermekek oda nem vesztek. A 
harm idik tüzet már nem a gyer­
mekek hanem maga gazda okozta 
Nagylakon, Jeninánszky János a 
kazal tövében heverészett s pipált. 
A pipázás következtében aztán 
meggyulladt a szalma s porig 
hamvadt. A kár 200 korona.

- Bestiális legény. Sajtény köz­
ség lakosságát bestiális merénylet 
tartja izgalomban, melyet egy oda­
való 18 éves legény köpetett el. A 
merénylő legény Álgya Pál, aki va­
lami ürüjygyel kicsalta Buba Má­
ria 12 éves iskolásleányt a falu 
melletti erdőbe s ott megbecstele- 
nitette. A megbecstelenitett kis­
lány sírva panaszolta el az esetet 
szüleinek, kik a gaz merénylőt 
agyon akarták ütni, ámde ezelől a 
csendőrök mentették meg a besti 
ális legényt, mert letartóztatták s 
átkiséríék a szegedi ügyészség 
fogházába.

- A nagybánhegyesi jövendő mon­
dók. Hat jövendő mondó és ku- 
ruzstó asszony ellen indítottak el­
járást Nagybánhegyesen. Mind a 
hat asszony, kiknek vezetőjük és 
kitanitójuk Krókavetz György né 
volt, azzal próbállak könnyű kere­
setre szert tenni, hogy kártyát ve­
tettek, jövendőt mondottak s kuru- 
zsoitak, szóval butitották a nagy­
bánhegyesi fehérnépet, ki tudja 
meddig űzték volna ezt a furcsa 
foglalkozást, ha egy rosszul sike­
rült eset rájuk nem tereli a csend­
őrség figyelmét. Valamelyik sze­
relmes nagybánhegyesi lánynak 
megígérték, hogy vissza hódítják a 
szeretőjét. A leány ezért 10 koro­
nát Ígért s meg is adott. Hogy az­
tán a leány szeretője feléje sem 
nézett, úgy gondrlta, hogy ha 
már a legény nem jő vissza, leg­
alább a 10 korona kerüljön meg.

Vissza is kérte a kuruzsló asszo­
nyoktól akikazonban már rég elkől- 
töttők. A becsapott lány feljelentette 
a kuruzsló asszonyokat, akik! ellen 
eljárás indult.

- Ki a legény a csárdában ? Ve­
szedelmes garázda legény Komá­
romi Mihály Kuuágotán. Ha mu­
latságban megjelenik kész a ve­
szedelem. Garázda természetéért 
már többszőr volt büntetve is. 
Tegnap este a garázda legény új­
ból botrányt csinált a korcsmá­
ban. Levett a falról egy billiárd 
dákót s azzal döfKödte a vendé­
geket. A korcsmáros erre odaro­
hant a részeg legényhez s kivette 
a kezéből a dákót. A legény erre 
a korcsmárosnak esett s úgy felpo­
fozta, hogy a szegény korcsmáros 
elszédülve bukott a földre. A köte­
kedő legény ezután a ^poharakat, 
üvegeket tördelte s pusztította. 
Végre is csendőrök tették ártal­
matlanná, bekísérték a kóterbe s 
feljelentenék Jbotrányos ver ekedé 
sért.

- A jó férj. Ondreó Mihály 
nagylaki kanász sokáig oda volt 
hazulról. Disznókat hajtott a vá­
sárba s úgy két hét múlva került 
haza. A nagy útról hazatért férj 
aiig hogy benyitott a kapun, neki­
esett feleségének s úgy elverte, 
hogy menten ágynak esett, hogy 
miért lepte meg ily kellemesen az 
asszonyt, nem akarta megmondani 
még a csendőröknek sem, akik 
vallatóra fogták a jó férjet.

— Megszűnt állatbetegség. Földeák 
községben a sertósorbanc megszűnt 
s igy a községet a zárlat alól feloldot­
ták,

— Országos vásárok. A makóiakat 
érdeklő országos vasárok legközelebb 
a következő helyeken tartatnak .- Föl­
deák szept. 6. es 7-én, Apátfalva 
szept. 14-ón, Magyarpécaka szept. 
13,14. és 15-én, Zám ( Hunyadme- 
gye ) szept. H ón.

— Talált tárgyak a rendőrségen. A 
rendőrségén ti darab üres zsákot 
őriznek mint talált tárgyat. Jogos 
tulajdonosuk jelentkezhetik érié a 
rendőrségen, a hivatalos órák tarta­
ma alatt.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losoncz! 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

- Értekezlet a csikólegelő ügyé­
ben. A makói gazdasági egyesüle- 
a tájfajta csikólegelő létesítése 
ügyében vasárnap délelőtt fél 11 
órakor egyleti helyiségében érte­
kezletet tart, amelyre az egyesület 
tagjait, a tájfajta lótenyésztőket s 
ezen kívül minden érdeklődőt ez­
úton is meghív és szívesen lát az 
egyesület vezetősége.

A pormentesitö közszita.
Két makói polgár találkozik az 

utcán, mire megindul köztük a kö­
vetkező társalgás :

— Hóimét ily örvendezve ?
— A doktortól.
— Kit kerestél a doktornál >
— Sőt ő keresett ki a zsebemből 

10 koronát Előbb azonban kioperált 
belőlem öt kiló elsőrendű, Szegedi- 
utcai port.

— Ezért az örvendezés ? Hisz az 
a por volt az egyedüli földbirtokod.

— Ép azért! Csak nem rovatok 
magamra földadót ? Látom, te is * 
Szegedi-utcából jössz . . . Ügy né­
zel ki. mint a sivatag porában meg- 
fürdött oroszlán.

— Hja barátom, porból lettünk, 
porrá leszünk. Egyébként fülelj 
ide.
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Olcsó tűzifa.
I. osztályú bükktüzifa felvágva és aprítva

100 kilónként 2 kor. 40 fillér.
Telefonszám 49. TELTSCHADOLF

Liget-utcai fatelep.

ÉRTESÍTÉS. Teljes tisztelettel értesítem Makó 
város és vidéke közönségét, hogy

Tíimác üiháüu úr kézmü" és divatáru üzletét 3
lúiikid mnidiy átvettem, illetve MEGVETTEM. 2

Tekintetbe véve, hogy az átvételnél sikerült a raktárt 
olcsón megszerezni, elhatároztam, hogy mielőtt az uj 
és divatos árukkal felszerelném, az átvetteket mélyen 
leszálitott árban árusítom ki. Nb. támogatásukat kérve, 

vagyok tisztelettel: Tamás Mihály utóda
VERMES MIKSA, (lud-piac). 

Szigorúan szabott olcsó árak!

FíaHiS hór Mikócsa-utca 10. 
kactUU UaL. ujszám alatt levő
ház, szabadkézből Örökáron eladó. 
Tudakozódni lehet Elek Sándornál 
Mikócsa-utcza 22. szám alatt.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha il atszer, pipe eszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápolási 
és ál alában mindenféle a kosmetikába 
vágó cikkeit a legjobból a legjobbakat 
olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerez­
ni, úgy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTÉSITÖNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :
UII!‘ illatszer- és háztartási cikkek 

iiIILl szaküzlete nagyban és kicsinyben
Budapest, Vili., Losonci-utca I3|hz.

lenyissioiyi tiilmf^l
—- ^ éi is A

olcsó ós Jó kivitelben kaphatók
ALEXI JÓZSEF

asztalos üzletében (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb arak mellett.
Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

LM M épület és bútor 
asztalé«. S

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabd üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, SAJaT 
KcSZITcSu kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk. Teljes tisztelettel

Faludy Imréné és társa
férfi szabó.

S

zni, hogy ^ 
! házban M

Czipész üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-féle házban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-o

czipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartok férfi, női és gyeimekczlpőket a legjobb és leg­

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszerűbbtől 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőközönséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam tisztelettel f^AGY ELEK cziPész 3
HAJ ES SZAKAI ápolására Popper-féle hajszesz 

kitűnő hatású, erősiti a haj- 
talajt, megszünteti a korpát és elősegíti a haj növését. Kis livefl 

I korona, nagy üveg 2 korona.
HptíjfjjfA ősz haj fiatal színűnek visszaadására. Nem fes*, ne n 
IldjlljllU pjszgj(| bármely színű hajnál alkalmazható. Kis üveg 

I korona, nagy üveg 2 korona, 
a hajat vagy btjuszl azonnal a kívánt színre 
megfesti. Ára 2 korona 40 fillér. Szőke, barna, 

gesztenyeszinü és fekete árnyalatokban.
Hajfesték

Hajmosópor I boríték 30 fillér.

Kapható: Csillag drogériában, Főtér.

i

c!xrx^ p*" Kérem hirdetésemet átolvasni!
HORVÁTH NÁNDOR Makó város és vidéke

disztemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca I. szám. (Glück-féle házban.)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 
hatókcgyeletteljes kiszolgálással.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választókban tartok raktáron különféle 
színezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű fakoporsókat.

Kész szemfedök, halotti köntösök és sirkoszorn szallagok stb. Tölgyfa fej iák és jelző sírkeresztek. 
Sirkoszoruk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve.
Diszgyászkocsijaimat és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsátom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást is díjtalanul végzem.
Célom az, hogy a nagyérdemű közönségei meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a 

nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizslmát mindenkorra megnyerjem.'
Magamat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel H Q y £ f fi N É fi ti 0 T

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref. ó-templom mellett.) disztemetést rendező intézete.
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Frtocilne * I* gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
cneSUcS. baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K., 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

rn-rjrClTFC | Tisz<eIet<el értesítem a nagyérdemű kőzönsé- 
Ll\ I Lol I LO . get( hogy külföldi utamról viszatérve újból 
b. rendelkezésükre állok. Állandóan mesés újdonságokat, a legújabb

sport és angol kalapokat, lakk sapkákat
stb. raktáron tartok, úgyszintén eredeti párisi és bécsi modellek a

Átalakítások a legújabb divat­
formákra jutányos árban készülnek.
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

WEISZMANN MALVIN.

I Felülmúlja
la legújabb tükör acél eket
^ pormentes taligával, jobb és olcsóbb, próbára adja bárkinek

^ H a I 3 C 7 Á gépkereskedő Kossuth-utca 11., ► 
M il d 1 ti *> 4 a városi mázsaház mellett. :: ►
< ►
< A legújabb vetögépek megérkeztek! ►

Á ■i Bű 6BS Á

▼ ÉRTESÍTÉS. ▼

i

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű x
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

1

Eladó vagy kiadó
az Aradi-utca 2219. szám alatti ház, 
mely nagy portan épült s két padolt 
szobából, konyhából, két kamrából, 
három öles istállóból, különépitett két 
színből és két kotárkából áll, szabad 
kézből eladó, vagy pedig novem­
ber 1-től bérbe kiadö. Értekezhetni 
lehet Erdei Ferencctl ugyanott.

Szőlő és alma eladás.
Makó város tulajdonát képező volt 
kasznárlak udvarán minden nap 
frissen szedett saját termésű cseme­
geszőlő és fajalma a legolcsóbb 
napi árban kapható nagyban és 
kicsinyben. Tisztelettel Török Pál.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L NI A-C R É NI
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, málfolt, 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisztátalanság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx tx

ÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

II
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■wen
5 Uj üzlet megnyitás! 5
~! Van szerencsém a n. é. vevőkőzőnség becses tudomására adni, j 
» hogy Makón a Lonovics-sugárulon saját házamban fiam, ifj. I 
ü Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő

1 fűszer- és vegyeskereskedést S
® nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer- B 
H árut, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét, H 
H déligyümőlcsőt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me- gg 
g lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim 
ga rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz 
S kapható 1 Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.

Szives pártfogást kér ^
: ld. Joó A n t a I. g

ÚJDONSÁGOK S
A LEGDIVATOSABB®
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig 

óriási választókban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben - 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousök és aljakban fel,

Ilii sőszoknyákban Ilii ZJUttik* V « /'
A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 
Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főfél 1 

Otíhon-kávéház mellett.

JO ES 0LCS0 BOR *kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

!! ÍBiTZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I
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— Csupa poros fül vagyok 
- Nemrég a vasútra indultam a 

kis fiammal. Megyek . . . megyek 
és egysaer csak azt veszem észre' 
S’ . nm08 Seho1’ »ehol de

— Nos ?
^1Kere,86,'?- kut»<om, de 
^mtha a fold nyelte volna 
®s képzeld, valóban a föld 
el . . .

— Szörnyűség !
— Elveszett a porban ?

Az istenért és mit tettél ? 
t7 „.ff“ ^gyezorüen jártam el 
kerítettem egy jókora szitát 

vég,g szóltam a Szegedi-utca
át ‘ u'xKÍs,zltállam * fiamat, 
r Bráv:6 ! . Tudod e hogy az-

SStÄi *'*'&**&

— Halljuk ;
7. /liíJ0bár “Is városokban

Sk^iiS^*4“41.v,m“1 “• 

WÄÄ'i,: :ltoml,olyek ■ -

— Jó, utcasarkok is . . . Mi azon 
han az utcasarkokra fölfogunk álli 
tan, motororöre berendezett automa 
tikus pormontositő közszitákat

Micsoda ész!... Ember" te 
még kiemelkedsz a porból 
- Föllépünk a szitába". . . . 0gy 

arra való résen bedobunk két fillért 
. • • a mágnes gynjt . . . a szita el­
kezd rémségesen forogni . . és olvan
StTb“án70"k' Ä

wmflSSS! ■ ■ ■Ds *
örbtt^6VelSé?-S ■ ■ • A szerencse 
oiokké forgando, még se kap fejfá-
j ■ • - Es végre is kipróbáljuk 

— V alóban ? ;
^„77 F°í?yne! Mindenekelőtt egy 
iSSniTr“, d,izP°roIá8t rendezünk, 
nitánl.-* JU,k kozkedvolt rendőrka-
Kyyt Qk:t: ” Bóflát és 1U 

--Kolosszális !
AkéM/.^0!,18 ^r ez a társalgás.

öarát porba burkolva elé­
gedetten búcsúzik. [_ay

három xVeví?dégl(5be- ahol hajnali 
meE fh!8 mulatott cigányszó 
bandát £ ^ maga meIlé vette a 
laka au nu azament a leány ab- 
nótákat Éc egymásután huzattá arevoá,trtÉSVP?:ig * cigány Íátszo«- 
magát dő és szlvenlőtte
nvnUre-V-1VerdÖrredésre a cigá-
család ,=íVe'ifé5elés:íre kir0hanf a
bevitték a U CárKa;. * fiatal e-nbert 
nevűtek a szobájába, ahol az or-
vos.seg feni próbált rajta. De már 
,efP lehetett. Háromnegyed órai 
haldoklás után meghalt.

A kandisznó felhasitotta 
a gyomrát,

.MAKÓI FUQQET/.KM ME.q

A kondás halálos szerencsétlen­
sége.

Fövid kis tudósítást kaptunk az 
oiosházi tanyák közül. Arról értesite-
“JjJ kT!áÜaket' !10gy eefy 14 eszten­
dős kanászgyorek az életével fizetett 
könnyelmű játékáért.

BIhu Tógyernak hivják a kaniiszt
()ms£ áarmegyébŐ1 íött szolgálatba 
/Z n Jx, 8 llt Horváth György 
gazdáikodóhoz állott be kanásznak
Í7tllhe í0rm* a tanyája szóm- 
t ZÖd03, a Strmcz Mihály gazdálkodó 
tanyájával s így a két tanya cseléd 
8ag0 JÓ komaságot tart fenn egymás

a kóf taLfi?tÄn Is egvíiít komázott 
a kél tanyáról a kanász, miközben
ZÍE "8r“°" * b,z„„

Strincz Mihálynak van egy hatal- 
mas kandisznója s ezt Tógyer tegiian 
addig ingerelte já ékből, henry aßkan 
íök'L rohant az oláh kanásznak, fel-
■oii , f kanafz gyomrát agyarával 

hasította s a. beleit is összoroncsolta 
A szoreecsátlonul járt oláh gyere- 

két fé holtan szállították be fköz-
mÓeghhalta’ “ ^ r°Vid szenvedés után

Halálos szerelem.■ •«.«.uo kertiéin. mAn,,Öngyilkossás éjjeli zenével. RODALO/Vj

.Wrlial*á!0S VégÜ szere!m! tragédia

Neves ügyvád Nigysomkuton Oi- 
savszky Gyula. A fia, Endre, most
év* A 3 Jogl(udomádyok második 
fy„7 A nya/al otthon töltötte. Az 
tdei vakációra vendéget is kantak 
Olsayszkyé-t. Egy fiatal leányroko­
nuk lakolt náluk. y

A jogász heves szerelemre gyul­
ladt a leány iránt. A szerelmi
nemts {iíit0]tai ső( h
*z\ '?• h°8V megöli magát, mert 
a leány nem lehet az övé. A fiú
A,keaerf,dése részben oktalan voll 
es érzékeny természetének tulai- 
domthaló. A család ugyanis nem
relmétr0^ 3Z!mmel * i°^sz sze­
relmét. Sőt mikor a fiatalember az
édesanyja előtt célozgatott sötét 
terveire, Olsavszkyné kijelentette 
hogy beleegyezik a házasságba A 
leány sem idegenkedett tőle 

Az érzékeny fiatal ember - 
úgy latszik - nem bízott abban 
hogy a leány megvárja, míg nek
?J&;re,f. ,esz: Ez a kétség mód­
felett elkeserítette. A család félt 
hogy a jogász beváltja fenyegelé- 
séL Elvettek^ tehát a kezeügyébői 
mindent, a mivel kárt tehetett
há áh m/gÄban' baküldték a szo­
bájába és rázárták az ajtót.
kp,)Jf°gFuZ.Csle „ cs#ndesen visel- 
kedstt. Éjjel, mikor mindenki el­
aludt, kimászott az ablakon és el-

A nyugat Ignotus, Ady Endre és 
f-enyo Miksa szerkesztésében meo-je- 
Irió szépirodalmi folyóirat 1913 évi 
szeptember hó lók 17-iki száma a 
kovolkezo igen érdekes tarlalommal 
J®1®“1, Tartalom: Szabi Dezső: 
Morál Tóth Wanda : Kandallónál 
(Novella) IHnyi Sarolta : Vorsok. 
Héti Ödön : Olyan az ember (Novel­
la.) Füst Milan : Versek La. ,-zkó Gé­
za : Német maszlag, török afium (Re­
gény XVII.) Ady Endre : Versok. 
Blaskovieh Sándor : Monarhiáuk és 
Olaszország Figyelő : Barta Lajos • 
Klothó : Bródy Miksa novellái. Ady 
Endre: Krúdy G villa könyve. Fekete 
Miklós : Fényes László : Az A ot me­
séi. Nagy Lajos : Bródy Sándor : 
Húsevők. Bá'int Aladár: Takács Mi 
hály. Erdélyi Viktor : Bebel. Bárdos 
Artur : Schildkraut. Disputa : Szabó 
Dezső : A magyar protostántizmus 
problémája. Bálint Aladár : Bonyo 
dalmak «. patina körül. Bárdos Ar­
thur : Übormenschek tenyésztése- 
Szorkosztőség és kiadóhivatal : IX. 
Lónyay utca 18 Előfizetési ára':’ 
Egy évre 24 k.. félévre 12 k., Egyes 
számára 1 k. 20 fill. Mogjeh nik min ■ 
den liónap 1 ón és lti-an. Mutatvány- 
számot kívánatra díjtalanul küld' a 
kiadóhivatal.

Inke Rezső bemutatkozása.
zott hflnt7PDÍmá,S“'ban mutatko- 
ni i a i ke ^ezső 8 társulat egyik 
ui erőssége. Ügyes játéka szénen 
érvényesült, csak kar, hogy kissé 
elsiette szerepét. Ettől eltekintve 
ma. játékából Ítélhetjük, hogy ileen
ml.?' AmSrés? aym 
Ä „A d"rab°l Inke Rezső zen- 
dezte s ez igazan kitűnő volt A
S’ «h“ kereplői közül Pc.
osdLn 3 makói közönség bá- 
m! kedvence ma este is óriási s
S'Md imelt sikerí aratott, kitűnő
kőzüMKomíó Jark1 •ÍSl A férfiak 
kozu Komlós és kis szerepébenFenyő igen jók voltak, igén k”
vics°Sántaklt0tl 6gy inasl Marko- 
ke/ateh»d0r , A ma esti előadás 
keretében mutatkoztak a Lax nővé-

SSJW ,4ncosnök-ki“' 
sp=zF"r* *“ »■»"**"««

vozatt v^í 0t nUlű hiszünk, hogy él- 
er^V niakői közönség/ Ez 
vagvoi I harmadszor színre az Éu
ugfan avv«] vmÜ aQgo1 °Perett- 
mfy. na ahvvaJ a kuuno szereposztással, 
S““l„a bemutató előadáson, mána pe- 
vánair! 81 HugÓ roidyzósóben köz ki- 
eS„",m-8“mé,lit*Z"'r« ligetben

sä/eOS'1’ e8,’"'n v,nd*«MM|t«.
s/irhi y- lV1 haiy az aradi Nemzeti 
0 án ión lgazgalöJa szombaton, e hó an lep ,el egyut.on estén melv al kálómmal Henri Bemsteinnék nláí
la Men>nínUVéb™ az (Otrombán fo|
Miháiv ni SZ6r?Pát Já^zani. Szendrey 
Mihály nemcsak mint igazgató há- 
nem mint színész is egyme Mag’yar- 
orszag legsivalóbbjának, azentehát
jábaTá“Zé 61 fnkl SGm kiü0k mód- 
kaimat fin a kl,nalkozó kedvező al-
rabot m! a8ma va nézzo meg a da­rabot, mely egyike a legjobbaknak.

élőit S°m0k megállóit Korbay

hirfelen ? Uyeo

MJÍJ éppenséggel nem tudom,
X t unok u^' feIelt Korbay olyan 
ártatlan tekintettel, mintha tényleg 
Igazat beszélt volna. B
la "í„£ó1 v*"> nem kérdezem, Tek- 
mit eán.y?mban megbízom, tudja 
mit cselekszik, mondá a tábornok 
kelleilenül. A vendégeknek mind- 
addíg "e.m szólok az esküvő elma- 
radásáról, míg mindnyájan együtt
ge? e?őttek' .Szedressyt 8 vendé- 

6 ^ szégyemlem meg, úri
rÄöMvrs
=ee?K,őíe' - «

U~. Attó1 füss, milyen hírekkel 
térek vissza, szólt a vörös gróf. 
Egylfc megbízottam Szedressy la- 
kasára ment, ha sikerült őt saját
el sem^őn árlalmal,anná tenni, ide

Nyugtalanul várom önt vissza. 
Sietni fogok, tábornok ur. 

c ” J5érem siessen, nagyon sies- 
b,szen , rendkívüli erőre van 

szükségem, hogy türtőztessem ha­
ragomat.
, A halálnál különb büntetést 
tudok én Szedressy számára. Er-
„ ;.a?.ont)lin majd akkor, ha visz- 
özajoitem.
kísérte b0rn°k K°rbayt a foIyösőig

RE6ÉNY.

fi fiite rejlelmei.

31. fejezet.
A vörös gróf.

(171)

. Még I» ís lelkére kőtöite, hogy 
siessen. Kjr

Ezalatt egyik hintó a másikat 
érte az Ilosvay palota elölt.

A vendégek gyülekezni kezdtek.
Nem voltak sokan hivatalosak 

de a szőkébb baráti körből is több 
csalad került össze.

A tábornok iparkodott elrejteni 
bosszúságát.

(Folyt, kőv.)

SZÍNHÁZ.

Műsor :
Pántokon itt először ,,Ln vagyok a 

néni“ és „Zsur a ligetben“ nagyha­
tású színjáték.

Szombaton uj betanulással először, 
„A kis gróf“ operett.

. tábornok urai az eredmény tel­
jesen megnyugtatja. Most az a kér- 
dér, elbánik e tábornok ur azzal a 
csaiovai vagy én vegyem el tőle a 

I va!|öt ? Mindenes dre testileg erő­
sebb vagyok s erőszakkal gyor- 
sabban cze t érek,

-- Lelövöm, mint az ebet ! 
dünnyögőit a tábornok, a törvény 
felment engen, ha Szedressvt 
agyonlövöm !

- Világraszóló botrány lenne 
belő.e és miért vérezné be a ke 
zét egy olyan nyomorulttá ? Kor­
bácsot neki és kidobni az ajtón *

A tábornok nagy léptekkel jár" 
ala s tel a sz ,bábán.

Gondolkozóit.
Leánya távozása nem tetszett 

neki, habár a házasság megsem­
misülésén szivéből örvendett.

- Nem szerelek ugyan idegene­
ket családi ügyembe avatni, szólt 
a tábornok, de miután gróf ur a 
közvetítésre vállalkozott, kérni fo­
gom, maradjon itt, ht Szedressy 
jön, vonuljon a mellékszobába s 
csak akkor lépjen elő, ha a be­
avatkozás szükségét látja.

- Előbb még távoznom kell 
viszonzá a vörös gróf. De nemso­
kára vissza jövők s a váltót el­
vesszük Szedressytől.

Kiadó föld. S5L1
föld heremag alá 10 évre haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Török 
Istvánnal Kálvária utca 11. ujszám.

aaaaaaaaaaaaa
özv. Márton r% /„ „ _ , , ,
Ferencznénél C. 4 CS3 Iá U 
jökarban lévő méh kaptárral együtt 
eladó. Tudakozódni lehet nevezett­
nél Magyarcsanádon 186. sz. alatt.

▼VTVTVVTVVTTT

Gazdák figyelmébe

2 kimustrált trieur 
olcsón eladó a

ZEITLER malomban.
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4 IV. évfolyam. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913. szeptember 5.

3818—1913. tkvi sz.

Árverési MntoMiyi hívónál.
A mu kői kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Ehrenfeld és Spitz makói cég 
végrehajtatnak Fodor János és tár­
sai végrehajtást szenvedők elleni 503 
kor. 50 f. tóke, ennek 1913. évi január 
hó 15. napjától járó 6 százalék kama­
ta, 107 kor. 95 fill, végrehajtásilag 
már megállapított, úgy 20 kor. 30 
fill, jelenlegi és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-c. 144., illetve 146. § a értel­
mében a szegedi kir. törvényszék a 
makói kir. járásbíróság területén levő, 
a makói 14264. sztjben A f 421. a 
hrsz. alatt felvett ingatlanra az árve­
rést 1372 koronában megállapított ki­
kiáltási árban végrehajtató képviselője 
dr. Nagy Sándor ügyvéd, vagy helyet­
tese közbejöttével elrendelte.

Árverési határnapul 1913. évi szep­
tember hó 27. napjának délelőtt 9 
óráját alulirt telekkönyvi hatóság ár­
verési helyiségébe (földszint 17. ajtó) 
kitűzte. Mely alkalommal ezen ingat- 
lanság a kikiáltási ár kétharmad ré­
szé' alul eladatni nem fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becs- 
ár, melynek 10 százaléka a kir. kincs­
tár képviselője kivételével, aki bánat­
pénz letétele nélkül is árverelhet, a 
venni szándékozók által készpénzben 
vagy óvadébképes papírokban a ki­
küldött kezéhez bánatpénz gyanánt 
leteendő, vagy ennek a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervény kiszol­
gáltatandó. Ha árverési vevő a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tesz, 
köteles a bánatpénzt az általa ígért 
összeg 10 százalékára nyomban ki­
egészíteni, mert különben Ígérete fi­
gyelmen kivül marad s a folytatólag 
megtartandó árverésen részt nem 
vehet.

Az árverés egyóbb feltételei a tkvi 
hatóság irattárában és Makó város 
tanácsánál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Makó, 1913. julius 2 án. Chamilla 
s, k. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Hochhoffer.

telekkönyvvezotő.

Petrezselyemmagot és 
hagymamagot l'S'Zt 
Mandl Zsigmond.
Egy teljesen modern ház
közvetlen a Főtér me lett, Pefőfi- 
utca lójb. sz. a., melyben 3 szoba, 
előszoba, fürdőszoba, éléskamra, 
konyha, mosókonyha, pince és több 
mellékhelyiség, vízvezeték, villany­
világítás, továbbá két udvar és azon­
felül 160 tőke csemege faj lúgos 
szőlővel és faj gyümölcsfákkal be­
ültetett nagy konyhakert van, sza­
badkézből kedvező fizetési feltéte­
lek mellett örökáron eladó. Érte­
kezhetni a fenti szám alatt Torma 
Józseffel.

Ki akar földjén
2-3 métermázsa búzával többet 
termelni, az vesse búza alá a
szuperfoszfát műtrágyát.
Megrendelhető és raktárot kap­
ható minden időben Diós Imrénél 
Makó, Vásárhelyi-utca 15. szám.

A NAP
Felelősszerkesztő: Braun Sándor Kiadótulajdonos: Mérei Jenő 

Szerkesztőtárs: Dr. Hajdú Miklós.

A NAP
vidéki kihordószer­
vezete A N A P-ot 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

előfizetőinek

Egy szám 
ára 0 fill.

A NAP
a magyar újságírás szenzácziója, a 
magyar közönség legkedvesebb lapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlel­

hetetlen szószólója.
Minden jé magyar ember olvassa A NAP-ot.

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre 18 K Negyedévre 4.50 K 
Félévre 9 K Egy hóra 1.60 K

A NAP
vidéki kihordó szer­
vezete A N A P-ot 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

előfizetőinek

Egy szám 
ára 0 fill.

FÉNYES EREDMÉNYT HOZ
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000 havonta 

4,130,000 példányban jelenik meg és mindenki olvassa!
A NAP apróhirdetései levelezőlapja 10 szóig 70 fillér, 20 8jáig ' korona 40 fillér, 

40 szóig 2 korona 80 njlérJta£ható a do^

Magg padlás
magtárnak kiadó Lehel-u. 7.

Eladó föld!
Alólirott ezennel tudatom, hogy 

a rákosí útfélen levő két azaz

kettő járandómat
szándékoznék örökáron szabadkéz­
ből eladni, esetleg haszonbérbe 
kiadni. Érdeklődők értekezhetnek 
Nacsa András vállalkozónál, Hold- 
utcza 10. szám.

30. kai. hold 
prima föld

közel a városhoz hagyma 
. alá kiadó ->
Iritz Miksánál.

Eladó ház. Honvéd utoza 
52. számú ház 
a királyfié- 

gyesiut közelében szabadkézből el­
adó. Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­
donos Szöllösi Mihály a Zeitler malom­
ban.

Kiadó föld. A kákásijáran- 
dóban levő egy 

járandómat, mely a városi téglagyár 
közelében var, hagyma alá is több 
évre kiadom. Értekezhetni lehet özv. 
Nagy Gy. Istvánnéval, Andrássy-utca 
13. ujszám.

Eladó nagy birtok.
Nagyvárad mellett, telekkönyvi- 
leg mar parcellázott, körülbelül
irfifl holdas kitűnő minösá- 
löUU gü fekete szántóföld
igen kedvező vételáron, esetleg 
igen olcsó kamatos törlesztés 
mellet! azonnal eladó. Venni szán­
dékozók nálam jelentkezzenek :

Baróti Endre
ref tanitó, Szikszay-utca 4. sz.

Ez az igazi! WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY“
Budapest, Jézsef kdrut 15.

«< «fc

I ijptl!/'

Különleges hangszerei a következők: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodaréztrombita, vastag rézből 6 kor.

1 Téndérhar^ng, 15 cse gő, 8 korona.
1 *„Já os vitéz“ fuvola 1 és 2 korona. 

Vnrázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Jogásztárogató,billentyükki 1 16 korona. 
Éne-lőgép, amerikai lölcsérnélkül !
Saját javító szakműhelyek I
A millanói, párisi és londoni kiállitáso; 

a cég az első dijakkal lett kitüntetve.
Fényképes árjegyzék ingyen 1

Óvás! Ügyeljünk a „WAGNER“ névre és a 15 ös házszámra.

Valódi tüköracél 

ekék főraktára :

cégnél MA KON.

FrtPQÍtPQ Tisztelettel értesítem a nagyér- 
Ll iCollCO' demit közönséget, hogy ======

PATAKY F. J. cég
gőzfürészét és fatelepét átvettem,

ahol a legjutányosabb árban kapható mindennemű
épületfa, deszka, zsindely, bognárfa, tűzifa úgy fel­
vágva, mint hasábosán kiölezve. Tisztelettel:
Ugyanott egy jóházbói való LcUlCteSZUlcinn MÓf. 

fiú tanulónak felvétetik.
ami

NT Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul. "P"

Folyton a legújabb újdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönséget, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemelőtt tartva, gyászosotok alkalmával bevásár- 
:: :: " :: lás végett közvetlen hozzám fordulni. .-: ::

ÄSSfÄ legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ .l?l,3{üS5f“

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. fSSffBS It
ros legrégibb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztemetkezési vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadlszoeztálylg utolérhetetlen dísszel és ölesé árakon. — 
Előforduló gyászesetekben kérem a t. közönség nagyrabeosült pártfogását

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.
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Nyomatéit u „Makói Független Ujsa*,“ villany erőre berenue. ett műintézetében Makón.


